

里水镇举行机关庆“七一”无偿献血主题党日活动

122人献血 37200毫升



里水镇镇长麦满良带头献血。

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/巫韵婷 摄影报道)7月1日,里水镇机关党委、里水镇组织工作办和里水镇卫生和计划生育局联合举办了“不忘初心跟党走·无偿献血我先行”——2020年里水镇机关庆“七一”无偿献血主题党日活动。镇机关、事业单位党员及入党积极分子、村居卫生干部、企业代表等122人参加活动,献血量达37200毫升。

今年因疫情防控需要,里水的献血招募活动难以开展,献血人数骤减,采血工作面临着重大考验。里水镇总工会主席符灿亨表示,这次的献血活动,

是检验每位党员担当和责任的时刻,要充分发挥党组织的战斗堡垒作用和先锋模范带头作用,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

里水一直不乏无私奉献、传承大爱的无偿献血积极分子,他们当中有选择献血作为自己成人礼的青春学子;也有十几年来一直保持着献血习惯的机关老同志,直到53岁因为年龄限制才停止献血;更有多年来献血75次,共计3.24万毫升的普通工人,捐献的血液挽救超过150人的生命。

活动上,里水镇镇长麦满良表彰了机关党员无偿献血积极分

子,并率机关21个党支部,近百名符合献血条件的党员代表纷纷撸起袖子参与献血,用实际行动向党的生日献礼。他表示,希望用实际行动呼吁广大党员干部参与到无偿献血中来,掀起积极参与无偿献血的浪潮。

本次无偿献血主题党日活动中,里水镇党委书记谭艳玲还带领全体党员重温入党誓词。设置无偿献血和重温入党誓词的环节,旨在庆祝中国共产党建党99周年,进一步发挥里水机关党员的先锋模范作用,用行动诠释爱心,让奉献成为快乐,为里水建设“绿色健康小镇”、“健康促进镇”作出贡献。

里水镇召开2020年高考、中考工作协调会

做好万全准备 为考生保驾护航

珠江时报讯(特约通讯员/麦玮妍 通讯员/陈光文 摄影报道)7月2日下午,里水镇召开2020年高考、中考工作协调会,明确各单位的中高考工作职责,做好疫情防控、试卷安全、考务安全,考点周边交通疏导、噪音管控、食品安全、考生心理辅导以及考场防暑降温等工作,为考生保驾护航。

据了解,今年高考时间为7月7日、8日,里水镇设里水高中一个高考考点,考生720人;中考时间为7月20日、21日、22日,里水镇有省实南海学校、和顺一中、和顺二中、里水中学、旗峰中学共5个中考考点,共计考生2324人。

会上,各学校校长首先对本校的应考准备工作进行汇报。据介绍,目前里水各学校已铺排一系列工作,包括制定了考务册,安排考务人员进行考务业务培训;制定考试期间的新冠肺炎疫情工作方案;对考场内的视频

监控系统、广播系统、空调和照明系统等进行全面检查,安排好技术人员随时待命,确保考场硬件设施过关。

各校也针对考试期间可能存在的问题与隐患提出协调意见,包括考点周边噪音影响、交通疏通、治安管理等,突发暴雨造成的下水道排水隐患、考点水电供应畅通、食品安全、出现发热学生应急情况处置等问题,里水镇各职能部门逐一回应并提出对应的整改措施。

里水教育局局长周友乔表示,各校要建立好与疫情防控常态化相适应的考试应急处置和保障机制,认真开展自查,发现问题及时整改,以最严标准,最大程度保障考试工作人员和考生身体健康,实现“公平、平安、诚信、暖心、健康”的总目标和“零事故、零差错、零投诉”考务目标。

在新冠肺炎疫情常态化下,如何保障考生健康、安全、

顺利参加中、高考?里水镇党委副书记余海生表示,时刻绷紧疫情防控和考试安全两根弦是关键。他要求,各学校、单位要按照首批返校的严标准抓落实,做好闭环管理,做好考场消毒、食堂消毒、餐具消毒、人员出入管理等防疫工作;加强与镇卫计局、南方医科大学第七附属医院等部门、单位的协作,健康副校长医疗组进驻各考场,并由健康副校长担任副主考;针对今年考场和考试时间的新变动,教育部门要加强检查指导,学校要加强沟通及时反馈问题,各部门通力合作,为考场营造最好的考试氛围;学校要及时跟进学生的心理辅导工作,提前介入为学生舒缓应考压力;做好防暑工作,营造舒适的迎考环境,做好空调清洁、教室通风、消暑汤水供应等工作,减少考生发烧、感冒的情况发生;强化风险意识,做细做实工作,及时更新紧急联系人的联系方式。



会议现场。

玩游戏涨知识、“扮靓”社区幸福院、参加生日会……

社区活动多 长者好欢乐

长者志愿者共同绘画幸福院,美化徒步路线;百名长者玩游戏涨知识,唱红歌颂党恩……近段时间,里水各社区幸福院开展丰富多彩的活动,丰富长者晚年生活,让他们度过了一个又一个难忘的瞬间。



北沙社区长者体验义诊服务。

北沙社区幸福院 百名长者玩游戏涨知识

日前,北沙社区幸福院联合南海区健翔养老有限公司、佛山华夏眼科医院等多家单位举办“浓情端午·幸福北沙”——北沙村全民爱着社区健康日活动,吸引100名社区长者参与。

活动现场设有端午文化体验摊位、社区幸福院服务宣传摊位、金融防诈骗宣传摊位、眼科义诊摊位、康复理疗摊位以及清凉一夏美食摊位等。在每个摊位前长者们都排起了“长龙”,纷纷说这样的活

动很有意义。挂香包是端午的传统习俗,长者通过亲手制作驱蚊香囊,重温这一文化习俗,感受节日的氛围;在社区幸福院服务宣传摊位,长者通过游戏闯关的形式,深入了解社区幸福院的服务及特色服务;在金融防诈骗摊位,南海农商银行的工作人员详细地为长者讲解如何识别假币,以及近期不法分子最新的诈骗手法,让他们提高防范意识;在眼科义诊摊位,眼科医生为

长者进行了眼部视力检测和病变初步筛查,还介绍了平时养护眼睛的方法;在康复理疗摊位,专业康复治疗师为长者提供了测量血压血糖、推拿、针灸等服务。此外,由于近期天气炎热,佛山市颐康禾善餐饮管理有限公司免费提供了100份银耳百合汤和小食,助长者消暑降温。“社区幸福院是我们常来休闲娱乐的好地方,让我们的晚年生活更加有趣。”村民沈姨高兴地说。

洲村社区幸福院 长者合唱红歌庆「七一」

日前,洲村社区幸福院开展“寿星欢聚,共享天伦”长者生日会。活动设置了舞蹈表演和趣味游戏的环节,让长者感受到来自社区的温暖,党员志愿者还组织大家合唱红歌,共庆“七一”。

游戏环节结束后,大家齐唱生日歌为长者们庆生。洲村社区长者李姨激动地握住身旁社工的手说:“集体过生日还是第一次,感谢幸福院的一众社工和各街坊,让我的这个生日特别难忘。”

现场,长者一起看节目、玩游戏、吃蛋糕,场面热闹而温馨。此外,全场还合唱《唱支山歌给党听》共庆“七一”,在歌声中颂党恩。

洲村社区幸福院相关负责人表示,希望通过活动丰富长者的晚年生活,让他们感受到老有所依、老有所乐。

邓岗社区幸福院 志愿者齐「扮靓」幸福院

日前,邓岗社区幸福院社工组织社区长者志愿者开展美丽社区彩绘志愿者活动,共同“扮靓”幸福院,并美化徒步途经的景点。

据悉,今年邓岗社区幸福院以“健康邓岗”为主题开展特色服务,预计在7月开展邓岗健康徒步活动,邓岗社区幸福院是徒步路线起点,途经龙情园及邓岗社区祠堂,终点为南隅公园,在景点与景点之间需要添加徒步活动的元素。

绘画开始前,社工向长者志愿者介绍了徒步路线及需涂鸦的景点,并将涂鸦图例分发给大家,与大家共同商量切合徒步主题及符合邓岗社区特色的涂鸦类型。长者志愿者萍姨认为邓岗幸福院在荷香园内,加一些荷花元素较能突出幸福院的地理位置;长者志愿者李姨认为墙绘内容要有长者喜爱的元素;长者志愿者翠姨说作为景点要多点花草才更漂亮……综合了长者的建议,社工定制了绘制方案,随后大家一起行动。

在志愿者们的努力下,幸福院的美化部分完成,余下部分将在后续活动中继续进行。长者志愿者们纷纷表示十分期待接下来的活动,希望能共同美化徒步路线。



洲村社区幸福院开展“寿星欢聚,共享天伦”长者生日会。



邓岗社区长者齐齐美化徒步路线。